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A magyar nép tanul­
sága.

Minisztereket és államtitkáro­
kat rendszerint egyhangúlag, rit­
kább esetben nagy többséggel szok­
tuk nálunk megválasztani. A Tisza- 
kormány alatt másképen van. Maga 
a miniszterelnök is csak aránylag 
kicsiny többséggel gvózoti abban a 
kerületben, melyben odahaza van és 
a melyben ő a legokgyobb birtokos. 
A kereskedelmi miniszter mandá­
tumát, a mi szintén szokatlan do­
log, kérvénynyel fogják megtámadni 
és most a kereskedelmi államtitkár 
csak öt szavazattal kapott többet, 
mint függetlenségi ellenjelöltje, kire 
a múlt választáskor alig néhány 
szavazat jutott.

A nép tehát kezdettől fogva 
bizalmatlan az uj kormánynyal 
szemben és ez a bizalmatlanság 
nincsen apadóban, sőt inkább ro­
hamosan nő; a miniszterelnök két 
hét előtt még néhány száz szótöbb­
séghez tudott jutni és ma kabinet­
jének Cti'yik tagja már csak öt 
szavazattal győz "olyan kerületben, 
melyben még függetlenségi képvi­
selő, de jelölt is alig volt.

Mit jelent ez ?
Jelenti, hogy a magyar nép gon­

dolkozik és talán a hivatott politi­
kusoknál is az úgynevezett tömeg-

A levél.
Irta: Louis de Gramont.

— Mondottam önnek, — ismételte Ric­
hard ur,— hogy alapos okom van igy cse­
lekedni, a mint cselekedtem. Rövidesen el­
mesélem önnek a történetet.

Emile Richard ur, a ki ekként beszélt 
hozzám, mintegy 50 éves nagykereskedő 
volt. Néhány évvel ezelőtt ismerkedtem 
meg vele a bíróságnál, a hol esküdtek vol­
tunk. Elnöknek választottuk és ebben a mi­
nőségben nagy befolyást gyakorolt .esküdt­
társaira szeretetreméltó lényével és jószívű­
ségével. Apró bűnöket, különösen a tolvajo­
kul oly intenzív pártfogásba vette és olyan 
meggyőzően beszelt azok érdekében az es­
küdteknek, hogy azok felmentették a vád­
lottat.

Do még a magánéletben is ilyen el­
néző volt.

Ezen a vasárnapon, a mikor ebédre vol­
tam meghiva nyári lakásába, madame Richard 
elmondta nekem, hogy pár nap előtt egyik 
szolgájuk meglopta őket és az en Richard 
barátom nemcsak, hogy fel nem j elentett c Ja 
tolvajt, hanem még a szolgálatából sem bo­
csátotta el.

— Jól van—szólt madame Richard — 
lizt még értem, hogy futni hagyta a nyomo­
rultat, de már a szolgálatomban még sem 
tartanám tovább! Nemde uram?

_Mit akartok? — szólt közbe Richard.
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az udvarban hátul.

érzéssel jobban Ítéli meg a helyze­
tet és az ezt igazoló embereket.

Ha kutatjuk az okokat, melyek 
a tömegérzósben a fordulatot elő­
idézték, ezeket csakhamar mégis 
találjuk. Az okokat maga a mi­
niszterelnök teremti részben azzal 
a mit beszél és tesz és talán na­
gyobb részben azzal, a mit nem 
tesz. Nincs mit csodálkoznunk, ha 
a nép elfordul olyan miniszterel­
nöktől, a ki azt mondja a főispá­
noknak, hogy nem maradhatnak hi­
vatalban, ha nemzeti kívánságoknak 
adnak kifejezést és nemzeti követe­
lések mellett foglalnak állást; mert 
ez ellenkezik a kormány és párt­
jának elveivel. Mi persze örülünk 
ennek a ténynek, mert ezzel az 
ellenzéki tábor malmára hajtja a 
vizet, a mi némi vigasztalás azért, 
hogy ennyire hazafiatlan kormány 
Magyarországon akár csak ideig- 
óráig is lehetséges.

De lát és hall a nép egyebet is. 
Látja, hogy a kormánynak nem is 
az az első feladata, hogy az orszá­
got a törvényenkivüli állapotból ki­
vezesse, hanem az, hogy az osztrák 
hadseregnek újoncokat szállítson ; 
hallja, hogy a kormány a beruhá­
zási javaslatokat, melyekből valami 
haszon volna befelé, visszavonja és 
elodázza; látja, hogy a tisztviselők 
fizetésjavitását kitolják; látja és

hallja, hogy nem egészséges ha­
talomra, hanem rideg párturalomra 
törekszik ez a kormány, a mi vilá- 

os abból, hogy mindennap elmoz- 
itanak egy-egy főispánt, a kiről 

feltételezik, hogy nem fog vakon 
voksszállitónak beállarti; látja, hogy 
egyre-másra rakják a pártembere­
ket jövedelmező hivatalba, de arra 
egy csepp gondjuk sincsen, hogy 
a nép is valami keresethez jut­
hasson.

Párturalom, osztrák érdekek 
elégitése, nemzeti és népérdekek 
csorbítása és megtagadása jellem­
zik ezt a kormányt. Ezeket az ál­
talános politikai tüneteket tetézi a 
kormány elnök gőgje és fenhéjázó 
magaviseleté, melyet köznyelven 
arroganciának szoktak nevezni.

Igazán mélyen elszomorító a 
tény, hogy a helyzet kényszeríti az 
ellenzéket, hogy ilyen kormánynak 
kell megadnia a rendszeres kor­
mányzás módját és eszközeit. A 
nép azonban józanul gondolkozik 
és ösztönszerüleg helyesen érez : 
állást foglal az ellenzék mellett és 
szavazásával mementót állít a kor­
mány .elé, liopy térjen jobb útra, 
különben el fog enyészni az öt 
szavazat és százával lesz ellenzéki, 
azaz, hogy magyar, hazafias és 
nemzeti többség.

— Ha megbüntetem, teljesen el fog zülleni; 
mig ellenben igy meg vagyok arról győződve, 
hogy becsületes ember lesz belőle és sohsem 
fog "lopni . . .

A mikor igy beszélt, a kezeire támasz­
totta a fejét és rám nézett. Aztán ezt mondta :

— Becsületes embernek ismernek en­
gem és ön is annak Ítél ?

— Mindenesetre 1 —- feleltem.
— No tessék . .. Pedig lássa, kevés 

híján megbélyegzett ember vagyok ma én is 1
Pillanatra elhallgatott, aztán elmesélte 

a következő történetet:
— Ez az eset kora ifjúságomban játszó­

dott le. A szüleim tönkremenetele és halála 
után nagybátyám egy párisi áruházban he­
lyezett el engem tanomként. Szobát bérelt 
nekem teljes ellátással s ezenfelül még 
negyedévenként 500 frankot is küldött 
egyéb szükségleteimre.

Egy szombati napon a főnököm eluta­
zott és megbízott, hogy egy 40 frankos 
számlát fizessek ki egyik üzletfelénél. A 
legközelebbi hétfőre vártam a pénzeslevele­
met és éppen abban a szomorú hangulatban 
voltam, a melybe az embert az üres zsebe 
dönti, annál is inkább, mert fiatal voltam és 
szerelmes egy Elise nevű leányba. Egy aján­
déktárgyat, akartam neki venni való má­
sul .. . És nem volt pénzem, egyetlen 
fillérem sem !

Elvégeztem a dolgomat és a mikor 
kezembe kaptam a 40 frankot, az az ötle­
tem támadt, hogy ezt a pénzt felhasználom

és majd hétfőn, ha a levelem megérkezik, 
kiegyenlítem. Fedezetemül azt mondtam a 
pénztárosunknak, hogy az üzletben senkit 
sem találtam.

Az öröm mámorában teljesen elfeled­
tem a veszélyt, a melyet kockáztatok ; bol­
dog, édes vasárnapot töltöttem Elisék tár­
saságában, mikor elvittem hozzájuk aján­
dékomat s a család szívesen látott. Hanem 
a mikor haza jöttem és néhány frankom 
maradt csak a negyvenből, szorongatni kez­
dett a félelem. Hátba a nagybátyám nem 
küldi pontosan a pénzemet ? Hátha ez 
egyszer elfeled ? Mi lesz akkor ? Azzal 
tisztában voltam, hogy a főnököm nem 
bocsát meg nekem, hanem azonnal letar­
tóztat és ebben az esetben a bácsim kö­
nyörtelen lesz irántam. Ez a gondolat nem 
hagyott pihenni egész éjszaka.

. . . Hétfőn reggel nem érkezett levél. 
Azt hittem, megőrülök. Egész reggel vár­
tam a levélhordót, de nem jött. Abban bi­
zakodtam, hogy a pénztáros megfeledkezik 
a számláról, de csalódtam, figyelmeztetett 
arra. Egész délután csavarogtam Parisban s 
nem tudtam mit tegyek. Csak a pénztáros 
távozása után mertem visszamenni az 
üzletbe.

Az éjszaka nem tudtam aludni. Tízszer 
is akartam leugrani az emeletről; de a 
halál gondolata mégis visszatartott. Végre 
eljött a reggel. A pénztáros, nyomban a 
beléptemkor felszólított, hogy adjam át a 
számlát. Azt feleltem, hogy otthon hagytam.
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Politikai hírek.
Podmanioky nem mond le. Az

meg báró Podmanicky Frigyesről az a hir 
járta be a lapokat, hogy le akar mondani 
a szabadelvüpárt elnökségéről. Mi azonban 
úgy értesülünk, hogy ez nem felel meg a 
valóságnak és Podmanicky továbbra is meg- 
marad elnöknek.

Kossuth Ferenc beszámolója. Kos­
suth b erenc, a függetlenségi-párt elnöke 
— mint már közöltük — december 13-án 
vasárnap délelőtt mondja el beszámoló 
beszedet a kerület központján Cegléden 
Beszámoló útjára elkísérik Thaly Kálmán, 
Justh Gyula, Tóth János, Olay Lajos, Hor- 
vath Gyula, Benedek János, Hegedűs 
Károly, Szatmári Mór, Chemel Gyula, gróf 
Benyovszky Sándor, Pozsgay Miklós, Ká- 
losy József, Lukáts Gyula, Pichler Győző, 
Molnár Ákos, Bakonyi Samu, HentallerLa-
LTpvieSel6kefözztibben E ^getlenségi-párti

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház mai ülése. —

Ma is csak nagy lassan gyülekezik a 
Ház, a harcos ellenzék tagjai azonban itt 
vannak teljes számban, közöttük Ugrón Gá­
bor, aki ma mondja el nagy bészédét a 
katonai javaslatokhoz.

Az ülést Jakabffylmre alelnök vezette.
A formaságokon hamarosan túlestek és a 
napirendre, az ujonojutalék mennyiségének 
megállapításáról szóló törvényjavaslat foly­
tatólagos tárgyalására tértek át.

Ugrón Gábort hívta fel az ellenzéki 
jegyző szólásra. Általános figyelem kiséri 
Ugrón fejtegetését.

Ugrón a katonai javaslatokról.
Ugrón Gábor hasonlattal vezette be be­

szédét.
. Midőn XIV. Lajos francia király befe­
jezte Versailles átalakítását, elment Vendome 
herceggel és megmutatta neki kertjét. Egy 
helyen megállóit és ezt mondta:

— Ezelőtt itt egy szélmalom volt, most 
teljes a csendkép.

Vendome herceg azt felelte:
— De a szél azért mégis megvan.
Akármilyen csend legyen is itt, ez a 

szel, amely minket is harctérre vitt, az a 
szél, amely megmozgatta a nemzet százezreit,

PEBRECZENI ITJSÁP-

a nemzetet érzelmi nyilvánításra hívta fel 
ma is fennáll, nem lankadt. (Taps a balol­
dalon.) Magyarország alkotmányos ellenzék 
tökéletesednie kell, az pedig nem kerülheti 
el a természet törvényeit.

Memorandumból törvény,
. Á ki a hatvanhete diki törvények erede­

tét ismeri, tudja, hogy az memorandum 
volt, a melyet a felségnek szántak. Innen 
a pongyolsága. innen az, hogy olyan tar- 
talma, mint a „milyet ilyen fontos törvény 
megkövetelne. Es nagyrészt nincs is végre­
hajtva az 1867. évi XII. törvénycikk, más­
részt pedig hamisan értelmezik egyes leg­
fontosabb szakaszát. °

Ott van a magyar nyelv kérdés, a 
mely függő kérdés csupán és nem elinté­
zett, a mmt ezt Ausztriában hirdetik. (He­
lyeslés a baloldalon.) A felségjogok a nem­
zettől erednek és a király is csak akkor jut 
birtokukba, a mikor a törvény körülirt mó­
don megkoronaztatott. (Úgy van! Úgy van! 
a baloldalon.) A királynak csak annyi joga 
van, a mennyit a nemzettől kap. Magyará- 
zasi joga a királynak ebben a tekintetben 
nincsen.

A ohlopy-i hadparancs.
. Rátér ennek kapcsán a chlopy-i had 

un parancsra, a mely nem a katonai fe­
gyelmi ügyre, szervezetre vonatkozik, hanem 
a politikába vág és ezért tapintatlan. Ma 
az. a „nagy egész" a mire a felség a had- 
T7*1 parancsban hivatkozik ? Olyan nincs t 
Van Ausztria, van Magyarország, de „nagy 
egész nincsen. (Úgy van! Úgy van! a 
Dajoidalöíi.) A haduri parancs nem a jogra 
való hivatkozás, hanem a fegyveres erőre 
való támaszkodás. Egyébként a haduri pa­
rancs ellenjegyezve nincs és igy azt mi 
tudomásul, nem is vehetjük. Ez magáncse­
lekedett, idegen területen és nekünk nem 
szolhat. (Helyeslés az ellenzéken.)
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— Akkor menjen és hozza el I
Az ajtó felé mentem azzal az erős el­

határozással, hogy a Szajnába vetem magam. 
De mielőtt kiléptem volna, a pénztáros 
utánam kiáltott:

— Alig ment el tegnap, itt volt a levél­
hordó és kereste magát.

Csaknem megöleltem őt e szavak hal­
latára. Az utcára rohantam és két házzal 
odább találkoztam a lcvélhordóval. Kéz­
besítette nekem a levelet — és én mentve 
voltam.

Ez azonban még nem minden. A nagy­
bátyám 24 órával később adta fel a levelet 
mert rosszul érezte magát s az ágyat kellett 
őriznie. Az állapota egyre rosszabbodott és 
két napra reá meghalt. Ha ez a szomorú 
eset vasárnap következett volna be és 
a pénzemet meg nem kapom, mi lett volna 
belőlem ? Semmi kétség, letartóztattak volna 
és en örökre megbélyegzett ember volnék.

S hány ember járt úgy, a kiknek sor­
suk romlását a véletlen okozta; ki tudja 
mennyi becsületes ember maradt volna 
mindig az, ha el nem késik egy levelük ... 
Mindig azt mondom, hogy egy vétek felfe­
dezése számtalan esetben ilyen késéseknek 
a következménye és szívesen bocsátók meg 
ezeknek az eltévelyedettcknek, a kik iimuo-y

1^ bűnhődnek a saját lelkiismeretűk
által.

Felelet helyet! megragadtam Richard 
kezét es megszorítottam azt.

A király és a törvény.
Mindamellett bántó és megalázó, hogy 

az egyáltalán megjelenhetett. A királynak 
van magyar személyekörüli minisztere, 
ennek száz szemének kellene lennie, tudnia 
kell előre mi készül, mi történik s ha a 
nemzet ellen támadásra készülnek, azt me» 
kell akadályoznia. Ez a miniszteri állás 
most nincsen betöltve, azt valami mellékes 
állasnak tekintik, pedig az egyike a legfon­
tosabbaknak. (Helyeslés a baloldalon.)

A szónok azután azt a királyi kézira­
tot vizsgálja, a melyet a chlopy-i hadpa­
rancs „korrigálására“ bocsátottak ki. Azt 
mondja itt ő Felsége, hogy az országot 
veszély fenyegeti. Hát a magyar nyelv 
veszély ? Mi ezzel szemben rátesszük ke­
zünket a törvénykönyvre s az mondjuk :

— Uram, királyom, te is megesküd- 
tel erre, neked is meg kell azt tartanod 
(Taps a baloldalon.)
„ Rolló Lajos : Úgy van ! Nem hiába, 
fizetjük a civihstát. (Zaj.)

A magyar alkotmány szent.
Ugrón Gábor: A magyar király nem 

szegheti meg az esküjét. És ha keressük a 
chlopy-i dolgok magyarázatát, azt találjuk, 
hogy azok onnan erednek, mert Magyar- 
ország alkotmányos életét Ausztria szinvo- 
nalára akarják lesülyeszteni.

, Madarász József: Pedig ettől kopik a 
sógor álla! r

„ Ugrón Gábor: Magyarország alkot­
mánya évezredes munka, a melyet chlopy-i 
t^.iP?'.ra.n®S0. .nem lehet meggyöngiteni. 
*öhdézi Riziosics tábornok esetét, a kit 
lobö-ban a magyar nemzetre sértő dolgo­
kat mondott az országgyűlésen. Másnap 
aztan becsukták az előtt a generális ur előtt 
az ajtót. A ki azonban a chlopy-i hadpa- 
mncsot sugalmazta, az még most is helyén 
van és élvezi a fejedelem gráciáját. (Nagy 
zaj es taps a baloldalon.)

A kilences-bizottság programnya.
■ • -i ®fuMn a kilences-bizottság programm- 
jarol beszél. Az a programm igazán szé-

i
gyenben fogantatott. Egyebet sem tettek- 
azok, a kik a világra hozták, mint hogy 
Becsbe futkostak vele s aggódva lesték 
tetszik-e ez vagy amaz benne a királynak 
Körbernek, Goluchovszkynak és még az 
isten tudja kinek. S csak akkor foglalt 
állást a szabadelvüpárt, a mikor még az 
utolsó bécsi kukta is elmondta véleményét 
a programmja felett. (Helyeslés a balolda­
lon.) Olyan kormány iránt, a mely ezt a 
programmot veszi alapul, nem viseltethetik 
bizalommal. De mik is lehetnek az ilyen 
kormánynak tervei ?

Madarász, József: Bécsi tervek!
Ugrón Gábor: Ez az ország folyton 

tesped, létfentartással kell foglalkoznia, és 
erősbödésre, fejlődésére nem.fordithat gon- 

• a haladt is az ország, de állítsuk a 
többi nemzet mellé, milyen szomorú lesz 
ennek a haladásnak a képe! A mi állam- 
iernainknak az az egyetlen gondjuk, hogy
ne legyenek kegyvesztettek. (Helyeslés a bal­
oldalon.)

Nem is győz most a nemzet, ezt tudja, 
mert a gyávaság vezető érzés. De bízik abban
nrt.i*xT i-fII— z™.J/*....» I —. —   í .• 1 a
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BT“.!1 be, mely szerint mindaddig nem fo­
gadja el a parlament az ujoncjavaslatot, 
amíg a, chlopy-i hadparancs szerzője hivatalba 
van. (Elénk, nagy tetszés a baloldalon.)

Tisza válaszol.
Gróf Tisza István : Köztudo másu, hogy 

a chlopy-i hadparancs széles körökben 
okozott nagy nyugtalanságot és aggodal­
mat. Az is köztudomású, hogy mihelyst 
erről a nyugtalanságról a király értesült, 
mindent elkövetett, hogy eloszlassa az ag­
godalmakat. — Ha Ugrón a hadparancs 
megjelenése idején óvakodott attól, hogy 

inkább izgassa a közhangulatot! a 
kérdés bolygatásával, miért hozza azt most 
®lő. A kérués tisztázva van. A király egész 
uralkodása tanúságot tesz az alkotmányos 
érzéséről, olcsó babérokat akart ezzel csak 
Ugrón szerezni, felesleges hépszerüségkere- 
sés ez. (Nagy zaj.) Én sohasem törődtem 
azzal, hogy a mit mondok tetszik-e vágy- 
nem, de kimondom. Most, hogy látom, 
hogy a koronával szemben méltatlan impu- 
táció történik ... (Nagy zaj.) Sohasem 
haj haztam senki kegyét, soha nem hizeleg- 
te,™> kikérem magamnak, hogy ezzel a 
vaddal íllettessem. Egyebekben Ugrón ma­
gyarázata a korona intenciójától teljesen 
távol all. A koronának aggályai voltak, 
hogy a hadsereg gyöngül a politikai élet 
eredményei áltál. Ez bírta a kézirata kibo- 
csatasára. Szól a válságról a hadparancs- 
esal kapcsolatban. Hogy a király beleegye­
zései a szabadelvüpárt programirijához ke­
restek, ez természetes. így tettek 1867-ben 
is a magyar állam nagy politikusai. Abban, 
hogy a korona meghallgatta az osztrák 
kormány fejét is, ebben semmi különös 
dolgot nem talál. Közös intézményről van 

5 üt az osztrák politikusok is bele- 
szólhatnak. A megoldás olyan volt ho^v 
az°rt magyar emberrel teljes nyugalommal 
vállalhattak el a felelősséget s kellemes 
meglepetést keltett. (Derültség a balol­
dalon.)

Egyház és iskola.
Egyházi népgyülés Balmazujvá- 

roson. Dr. Baltazár Dezső hajduszoboszlói 
ref. lelkész, a balmazújvárosi német refor­
mátus egyház presbitériumát s tagjait e hó 
13-ára népgyülésre hívta össze. A gyűlés 
azon kérdést fogja eldönteni, hogy meghí­
vás vagy választás utján töltendő-e be az 
ottani lelkészi állás. A hangulat az egy­
hangú meghívás mellett foglal állást s a 
lelkészi állás legkomolyabb jelöltjéül Szabó 
Antal hajduszoboszlói lelkésztanárt 
legelik.

em-
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VIDÉK.
A félkegyelmű gyilkos.

— Saját tudósítónktól. —
Rába szent Mihály községben szomorú 

eset képezi most közbeszéd tárgyát. Eo-y tizen­
négy éves hülye gyermek rövid időn belül 
másodszor követett el gyilkosságot. Most a saját 
anyját ölte meg-. Mint nekünk Írják, a múlt 
nyáron Pál István odavaló gazdaember a saját 
búzaföldjén aratta a gabonát. Magával vitte 
hasonnevű 14 éves fiát is, a ki már fejlődésé­
től kezdve hülyo_ volt. A gyermek, mialatt az 
apja a buzakalászokat vágta, előkereste az 
elemózsiás tarisznyából a pálinkás üve°*et s 
abból nagyokat húzott ás bonvott.

Délben, mikor az öreg Pál István ebéd­
hez készült, észrevette, hogy fia mit müveit, 
alaposan elverte a gyermeket. Ebéd után le­
feküdt a buzakereszt tövébe egy kis pihenőre. 
A fiú, a mint észrevette, hogy az apja elaludt, 
ledobta a buzakereszthez támasztott kaszát és 
az éles szerszám hegye az alvó ember gyom­
rába fúródott, a mi aztán halálát idézte elő. — 
A gyilkos megszabadult a rabságtól és haza­
adták az anyjához, a ki elég szigorúsággal 
ügyelt a gonosz indulata gyermekre. E napok­
ban valami csínyt követett el a gyermek, a 
miért anyja jól elverte. Ezt a verést a gyer­
mek nem tudta megbocsátani anyjának. Az 
nap délután elment hazulról s csak este hat 
óra tájban tért haza. Mikor az ajtón a sötét 
szobába benyitott, erős baltacsapás érte a 
fején. Az asszony pillanatra megtántorodott, de 
a másik pillanatban már több baltacsapás érte, 
a mitől az asszony elvesztette eszméletét és 
elesett.

_ A merénylő a saját 14 éves fia volt, a ki 
midőn az anyját leverte, felgyújtotta a házte­
tőt is s azután elmenekült hazulról. A szom­
szédok csakhamar észrevették a tüzet, a mit 
azután eloltottak, miközben ráakadtak Pálnéra 
is, a ki véres fejjel feküdt a szobában.

Az előhívott orvos magához térítette 
ugyan asszonyt, de másnap a sérülés követ­
keztében meghalt. A gyilkos fiút a falu végén 
lévő egyik szalmakazalban találták meg a csend­
őrök elrejtőzve, a honnan már bekísérték a 
törvényszékhez.

Óriási áradások. Sopronból jelentik: 
A nyolc nap óta tartó esőzések a megye 
egyes vadékeit ánázveszélylyel fenyegetik. 
A Rábca folyó Bő és Geresd községek közt 
mintegy tíz község határát borította el rész­
ben árvízzel, részben a talajvíz emelkedé­
sével. Az őszi vetésekben nagy a kár. A 
közlekedés a törvényhatósági' utak több 
szakaszán, a melyek a viz alá kerültek, 
szünetel. A déli vasút nagymartom állo­
mása közelében földcsuszamlás állott be, 
helyreállításán nagy erőfeszítéssel dolgoz­
nak, mert a további csuszamlás a pályates­
tet fenyegeti.

A férj bosszúja. Dobosán Miklós 
beregszói gazda, mintegy félével ezelőtt ki­
vándorolt Amerikába és feleségét rokonai 
gondjaira bízta, egyelőre itthon hagyta. Egy 
hónappal ezelőtt rokonai értesítették, hogy 
felesége Zsiván Jánossal állott össze. Ez a 
hír nem hagyta nyugodni Dobosánt. Min­
denét pénzzé tette és tegnap este megérke­
zett Beregszóra. Zsivánt a feleségénél 
találta és lelőtte. A szerencsétlen ember 
szörnyet halt. Dobosán önként jelentkezett 
a rendőrségnél.

Egy forint 60 krajcár miatt. Bor­
zalmas gyilkosság! áldozata lett Kolozsváron 
Márk Tódor napszámos. Miután Porfire 
Miklós és Ilúj Vaszij társaival a munka 
fáradalmait egy korcsmában pihenték ki, 
Huj Vaszij nagylelkűségéből mindnyájan a 
sárga földig illák le magukat. Mulatozás 
közben Márk Tódor részeg fővel ellopta Húj 
Vaszijnuk 1 forint CO krajezárt tartalmazó 
pénzeserszényét. A dáridó végeztével, mikor 
Húj a korcsmáros és közte fölmerült diffe­
renciákat bonyolította le vette csak észre a 
lopást. Utána, eredve társainak, érthetetlen 
üvöltések közben követelte vissza ellopott 
pénzét. Miután mulatótársai rá se hederi- 
tettek szavára, a felbőszült részeg ember 
kést rántott és halálosan megsebezte Márk 
Izidort. A gyilkost a rendőrség nyomban le­
tartóztatta, mig áldozata élethalál közt lebeg 
a közkórházban.

A póttartalékosok behívása.
Félhivatalos jelentés.

A hadügyminiszter rendeletéhez, mely 
a póttartalékosok behívásáról intézkedik, 
hozzájárul a kormány félhivatalosa is és a 
következőket jegyzi meg hozzá:

A közös hadügyminiszter rendeletéből 
világosan kitűnik a magyar kormány mér­
séklő, bölcs és hazafias befolyása.

Ez első sorban abban mutatkozik, 
hogy a kiszolgált katonákat — noha erre 
az 1889. évi VT. t.-c. 12. szakasza alapján 
a kormánynak még az egész 1904. év 
folyására kétségtelen joga van, — nem tart­
ják bent tovább. Csak egyes csapatoknál is 
kivételesen fordulhat elő az, hogy a más­
képpen betölthetlen hézag pótlására ezek 
egy részét is bent kell még egy ideig tar­
tani. Karácsonyra egyébiránt már legtöbb 
legény otthon is lesz.

Ez kiméletességgel és lehető szelíd­
séggel történik a póttartalékosok berende­
lése is. Első sorban is nem a teljes kor­
osztályokat hívják be, hanem a legfiatalabb 
korosztályok közül is csak annyit, a meny­
nyire e hézag pótlása végett okvetlenül 
szükség van. A kormány, az ország lakos­
ságát kímélendő, nem akar egészen élni a 
védtörvényben és az 1888. XVHI.-ik tör­
vénycikkben gyökerező ama jogával, mely 
őt „különös körülmények“ esetében az 
egész első évbeli tartalék és a három 
utolsó évbeli póttartalék behívására jogo­
sítja föl.

A törvényt és az állampolgárok javát 
szorgos gonddal magyarázva tehát, a kor- 

. many a póttartalékosok nélkülözhetetlen 
számát veszi csak igénybe és ezt is úgy, 
hogy a behivottak csak 28 napra rendel­
tetnek be.

Reájuk nézve tehát az egész kérdés 
arra zsugorodik össze, hogy amúgy is kö­
teles 28 napi fegyvergyakorlatukat ne nyá­
ron, hanem most télen szolgálják le. Bizo­
nyosan ez is elég súlyos; de mivel nehány 
rajongó képviselő kedvéért a haderő harc- 
képességét sarokba vetni nem lehet, a kény­
telen megoldások közt ime ez még a leg­
humánusabb.

Természetesen ez az expediens megint 
csak janár végéig szól. A kormány nem 
hiszi és józan számítás mellett más sem hi­
heti, hogy a néhány guerilla-képviselő még 
1904. januárban sem kegyeskedik az 1903. 
évi sorozást megengedni.

A városházáról.
A bíráló választmány ülése. A leg­

több adót fizetők ügyében a bíráló választ­
mány szombaton délután négy órakor, a 
városháza nagytanácstermóben ülést tart.

A városi muzeum ügye. A létesí­
tendő városi muzeum ügyében a napokban 
Budapesten értekezlet volt, melyen dr. Thaly 
Kálmán, Pralinéi Vilmos dr. püspök, Schö­
ner Gyula és Oláh Károly tanácsnok voltak 
jelen. Az értekezlet eredménye az lett, hogy 
a múzeumok felügyelőjének előterjesztése 
alapján kimondották, hogy Debreczeu városa 
megkapja a vallás- és közoktatásügyi minisz­
tertől azt a leiratot, amely az állami segély 
megadásának feltételeit foglalja magában. 
Ezek között legfontosabb és a legelső fel­
tétel az, hogy a város köteles a muzepinot 
a sdgéry megadása előtt megnyitni. — Az 
építési ^segélyt 80 ezer koronában állapító t- 
táb.'mog, moly összeget a város legkésőbb '

1905-ig megkapja. Az állam tehát megteszi 
a magáét, hogy a debreceni városi muzeum 
létesitessék, a város kötelessége most már 
gondoskodni, hogy a muzeum rendes és 
állandó otthont nyerjen mielőbb és meg­
nyíljék.

A honvédhuszár laktanya kibő­
vítése. Debrecen város törvényhatósági­
bizottsága már évek előtt kimondotta, hogy 
a honvédhuszár laktanyát kibővíti és erre 
a célra 250,000 koronát meg is szavazott. 
A bővítési munkálatok azonban elmarad­
tak, mert a városnak nem volt pénze. Az 
ezredparancsnokság most újból megsürgeti 
a tanácsot a munkálatok megkezdése iránt. 
A tanács mai üléséből küldte meg a vá­
laszt az ezredparanesnokságnak. Igaz, hogy 
a közgyűlés élőbbén kimondta a laktanya 
kibővítését, de hogy mikor kezdik mes a 
munkálatokat,- erre nézve határidőt nem 
tud megjelölni a tanács, mert ez ideig még 
nincs fedezet az építési költségekre.

színház.
Simonyi óbester. Martos Ferenc a 

francia háborúk kalandos óbesterét válasz­
totta egy nyers érzékiséggel kellemetlenül 
tarkázott szerelmi kaland keretében víg­
játéki hősül. De ez a vígjáték csupa tévedés, 
csupa hiba. A hogy a premier után meg­
írtuk, mondjuk most is, hogy hiányzik 
belőle annak a karnak a levegője. Lépten- 
nyomon érezzük, hogy nem igazi, hanem 
csinált világ ez, idegen tőle a lelkünk. 
Simonyi óbester nagyon _ közönséges le­
gény. — A marquise nő egyszerűen érthe­
tetlen alak. —Nem látjuk érzelmének igaz 
fejlődését, nem látjuk Simonyi szerelmé­
nek megnemesülcsét. A környezet frivol, 
erkölcstelen, léha. Az epizód alakok elcsé­
peltek. Nem is emberek csak olyan papír 
massék: A közhuszár és a francia szoba­
leány szerelme, ócska közhely, mindazon által 
fontos ebben a darabban, mert e nélkül 
csorba esnék a vígjátéki hangulaton. A közön­
ség a darabot a megérdemelt közönyösség­
gel fogadta. A szereplők jobbjai, mint Je- 
szenszkyné, Klenorits, Hahnei, Csiky, Krä­
mer, Sebestyén, K. Hegyi Lili, Csige Ilonka, 
tőlük telhető lelkesedéssel törekedtek arra, 
hogy a történeti értékétől távoleső vígjáték 
előadásában játékaikkal nyújtsanak valami 
élvezhetőt.

A „Csodagyermek“. A debreceni 
közönség feszült figyelemmel néz a vasár­
napi bemutató elé. A színház foyerjében 
Makó tegnap kifüggesztett egy képsoroza­
tot, mely a vígszínházt előadás szereplőiről 
készült és a darab szellemesebbnél szelle­
mesebben felépített helyzeteiből kap ki 
nehányat.

A színházi előadások kezdete. A
színházi bérlők túlnyomó többsége kérelmet 
intézett a színházi-bizottsághoz, hogy az 
előadások kezdetét a régi rendszer szerint 
félnyolc órára rendelje el. Ez a kérelem 
ma kerül elbírálásra a szinházbizottság előtt, 
a mely délután négy órakor Vecsey Imre 
főjegyző elnöklete alatt tartja ülését, a 
városháza nagytanácstermében.

Színházi hírek. Nagy érdeklődés 
mutatkozik Gayaull és Charvay 3 felvonásos 
bohózatának a .Csodagyermck“-nek vasárnap 
esti premierje iránt, melyről nap-nap mellett 
tartanak próbákat, Makó igazgató rendezése 
mellett. A „Csqdagyermek“ premier-szinlapja a 
következői Elise — Hahnel Aranka. Geor°-es 
— Pataky Béla. Creche — Krémer Jenő. 
Berthe — Jcszonszkyné. Langruno — Mcnszá- 
ros Margit. Paradcux — Klcnovits Gvöro-y. 
Irén - Sebestyén Géza. Lannulset — Csiky
László. Hcrnani — Irányi Antal. Marguerite_
Csige Ilonka. Susanne — Székely Ilona. Bab- 
tisto — Virágháti Lajos. A „Csodagvermek“ 
vasárnap esti premierjére az utalvanyiegyek 
nem lesznek érvényesek. A .Csodagyermek“ 
Hpadása csak felnőtteknak való.I h: !
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A Debreceni Újság

»ártoktól és kormánytól egyaránt 
üggetlen politikai napilap, a mely 

Debrecen szab. kir. varos
legnagyobb 

legelterjedtebb, 
legkedveltebb és 

legolcsóbb
újságja. Megjelenik kivétel nélkül 
mindennap, négy, nyolc, tizenkét, 
tizenhat oldal terjedelemben.

Előfizetési ára helyben havon­
ként, korán reggel tiázhozhordva 
egy korona. Egyes szám ára négy 
fillér. Kapható minden tőzsdében s 
az utcai elárusítóknál.

Előfizetési dijak a Debreceni 
Újság kiadóhivatalába: főtér, U«m 
precht-palota intéz endők.

Azok az uj előfizetők, a kik 
már most és legalább egy negyed­
évre előfizetnek, január elsejéig 
ingyen kapják a Debreceni Új­
ságot.

DEBBECZEWI PJBÁft-

UJDONSÁGOK
Egy fiatal asszony lángokban.

A petróleumlámpa áldozata.
■ Debrecen, december 11.

(Saját tudósítónktól.) Súlyos ki­
menetelű szerencsétlenség történt 
tegnap délután a Homokkert-utca 
71. számú háznál. Az áldozat egy 
fiatal asszony, a ki borzasztó égési 
sebekkel nagy betegen fekszilt a 
közkórház sebészeti osztályán.

A végzetes szerencsétlenséget 
egy petróleumlámpa okozta. Ennek 
a takarításával volt elfoglalva Ve- 
ber Antal asztalos felesége. A ki­
tisztítás után petróleumot töltött 
bele, miközben az felrobbant. Ha­
talmas lángoszlop csapódott fel s 
Véberné ruhája pillanat alatt lángra 
gyuladt. Fájdalmas kiáltására a 
názbehek siettek segélyére, de mire 
az égő ruhát eloltották a szegény 
asszony két karja és két lába egész 
térdig rettenetesen összeégett.

Hogy a szerencsétlenség miként 
történt, eddig biztosan megállapí­
tani nem lehetett. Az egyik verzió 
szerint a szerencsétlenség úgy tör­
tént, hogy Véberné mikor a lám­
pát meggyujtotta, elfelejtette a lám­
pát megtörülni s a kívül ömlött 

-petroleum meggyulladt. Más verzió 
szerint pedig égő gyertya közelé­
ben töltötte meg a lámpát és e köz­
ben történt az explodálás.

Vébernét a kórházban dr. Ko- 
vacsies kórházi orvos vette keze­
lés alá.

•Kubelik Ján Debrecenben. Kubelik 
Ján a világhírű hegedűművész, bájos nejé­
vel december 23-án Debrecenbe érkezik s 
január 3-áig marad itthon. Azután a fővá­
rosban tart hangversenyt, de a Revicára 
nem megy, mivel az egész január és február 
hónapokat szerződésileg Oroszországban, 
hangverseny körúton tölti.

* A város nem fizet adót. Mi­
kor Pp&recen város törvényható- 
sági-bizottsága határozatilag ki- 
mondta, hogy az önkéntes adófize­

téseket nem fogadja el, maga is 
nyomban beszüntette adófizetését. 
Azóta változott a világ s változott 
vele ez a határozat is. Debrecen 
város közgyűlése kimondta, hogy 
az önkéntes adófizetéseket elfo­
gadja, de a város majd megmaradt 
kuruc álláspontján s önkéntesen se 
fizetett adót. Ámde a város azért 
pontosan betartotta a határidőket. 
Mikor fizetnie kellett volna az ese­
dékes összeget betette a debreceni 
első takarékpénztárba s eddig nem 
kevesebb mint kétszázhetvenezer 
koronát helyezett el. Most, hogy a 
politikai helyzet az ex-lexes álla­
potból kezd kibontakozni, a taka­
rékpénztár igazgatósága érdeklő­
déssel számolja a perceket, hogy a 
város adóját mikor kell nekik ka 
matostól visszafizetni.

1903. december 11.

* A Bethlen Gábor-Kör tagjai hol­
nap délután félnégy órakor érkeznek Deb­
recenbe. A vasúti indóháznál protestáns 
előkelőségünk ünnepi fogadtatást rendez 
vendégei tiszteletére. A protestáns estély öt 
órakor kezdődik a Bika dísztermében.

* Küldöttség a közoktatásügyi 
minisztériumnál. A ref. konventnek tíz­
tagú bizottsága tegnap tisztelgett Berzevicy 
Albert közoktatásügyi miniszternél és meg­
sürgette a kultuszkormány azon határoza 
tának végrehajtását, mely a debreceni fő­
iskola számára félmilliónyi építkezési segélyt 
állapított meg. A miniszter szívesen fogadta 
a küldöttséget s megígérte az intézkedések 
gyors megtételét.

* A Kereskedelmi Csarnok es­
télye. A december 19-iki nagy es­
tély előkészületeit a Csarnok elnök­
sége és vigalmi-bizottsága immár 
befejezte. A Csarnok tagjai rend­
kívüli érdeklődést tanúsítanak a 
szép estély iránt s ez érdeklődés 
fokmérője a részvételi iv, melyet

a mint az est szereplőiről szóló 
tudósítás nyilvánosságra jutott — 
tömegesen írtak alá a Csarnok tag­
jai, hogy ezzel hozzátartozóik ré­
szére a helyeket biztosítsák. Az 
ülőhelyek — régi szokás szerint — 
kizárólag hölgyek részére lesznek 
fentartva s első sorban természe­
tesen a részvételi iv aláj egyzőinek 
hozzatartozoi bírnak arra igény- 
nyel. D. Ligeti Juliska, a Nemzeti 
színház naivája egy nagyon ked­
ves levélben biztosította újra a 
rendezőséget, hogy ő és férje Dezső 
József a kitűnő bonvivant-müvész 
is mindenesetre résztveszrek az 
estéken, erre a Nemzeti Színház 
igazgatóságától a szabadságot már 
hivatalos utón is megnyerték. Töb- 
bek közt egy bájos kis vígjátékot 
is előadnak s ez lesz a műsor de- 
rekfogása. Malecky Bianka opera- 
énekesnő hasonló örömmel jelezte 
es biztosította érkezését, vele jön 
édesanyja Malecky Vilmosné, az 
orsz. zeneakadémia tanárnője, a ki 
személyesen fogja tüneményes 
hangú szép leányát zongorán ki- 
serni. Minthogy igy együtt lesz a 
muvesz-család szép neme, a ren­
dezőség barátságosan felkérte a 
családfőt is, hogy egészítse ki a, 
nmvesz-triászt s a mikor tanúja 
lehet leánya vidéki diadalának,

illeszkedjék bele ő is a koncertbe. 
Az érdemes művész nem soká ké­
rette magát, hanem megígérte, hogy 
ő is itt lesz, tehát a Carmen „tor­
reádor“^ ával részt vesz a műsor­
ban. Mint mindezekből látható, a 
Csarnok müvész-estélye emelkedő 
értékkel és vonzóerővel növekszik 
a december 19-iki terminus köze- 
ledtéig. és ezen a napon pompás 
mulatsága lesz a Csarnok vendé­
geinek.

* Haj du vármegye közigazgatási 
bizottsága hétfőn, e hó 14-én tartja decem­
beri ülését. Az ülésen Rásó Gyula kir. ta­
nácsos, alispán elnököl. Ugyanő fogja vezetni 
a vármegye törvényhatóságának 16-iki ren­
des közgyűlését is.

* Esküvő. Szabó Pál honvédfőhad­
nagy, a helyi tisztikar egyik legrokonszen­
vesebb tagja tegnap esküdött örök hűséget 
Jóna Erzsikének, Jóna István földbirtokos 
leányának. Az anyakönyvi szertartást dél­
előtt 11 órakor Oláh Imre anyakönyves 
végezte. Azután a háznál folyt le az egy­
házi áldás. A lakodalom szűk családi kör­
ben folyt le.

* Erdő vizsgálatok. Debrecen és 
tiajduvarmegye erdőségeiben most kezdőd­
tek meg az őszi erdővizsgálatok. A vizsga- 
latokat Márton Sándor kir. erdőmester ve­
zeti.

* Kubelik a kereskedő ifjak esté­
lyén. A kereskedő ifjak január folyamán 
hangversenyt-estét készülnek adni. Az ifjak­
nak az a tervük, hogy e hangversenyen 
való közreműködésre felkérik Kubelik Jánost, 
a világhíres hegedűművészt, ki ez időben itt­
hon fog időzni. Ez a közreműködés minden­
esetre fényes sikert hozna az estélynek e 
valószínű is, hogy Kubelik meghozza ez ál­
dozatot a jótékony cél érdekében.

. * Előlépett vasúti tisztviselők'
A Mav. tisztviselői és hivatalnokai 
között sok az öröm. Ünnepet ülnek 
ma. Az őszi, sokáig késett kineve­
zések és előléptetések látnak ma 
napvilágot a vasutasok hivatalos 
lapjában. Tegnap már sürü távirat- 
valtasok voltak Debrecen és Buda­
pest között hogy vájjon kik lép- 
tek elő ? Eddigi értesülésemk sze­
rint Gamma Rezső a IV. ranofoko- 
zat HL osztályából, Nyíri °GéZa, 
Bedl Szigfrid es Donhoffer Jenő az 
V. rangfokozat II. osztályából lép­
tek elő a következő osztályba. A 
teljes névsort holnapi számunkban 
közöljük.

• , *,A Magyuri Testvérek Kassán. A
mi kitűnő zenekarunk, a Magyari Testvérek 
zenekara most országos diádul utat jár. Fő-' 
város! es nagyváradi sikeréhez bizton hoz­
zászámíthatjuk a kassait is, a hová Kom­
játhy János színigazgató szintén cigány- 
hangversenyre hívta meg őket. A Magyari 
Testverek a jövő héten utaznak Kassára, 
a hol a színházi versenyen kívül kávéházi 
es vendéglői hangversenyeket is rendeznek.
A kassaiak ugyanis rendkívüli érdeklődés­
sel várják a mindenfelé első dijat nyert hi­
res debreceni zenekart.

* Művészettörténeti estély. A hajdú-
böszörményi intelligencia e hó 18-án, Beko 
Antal tanár rendezése mellett, művészettör­
téneti estélyt ad. Az estélyen Debrecenből 
közreműködnek Zivuska Irén urleány, aki 
énekszámokat ad elő és Gál Zoltán biriajfc 
Író, ki lírai költeményei közül mutat be né­
hányat.
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* Esküvő. Erőss Kálmán m. kir. adó­
tiszt tegnapelőtt esküdött örökliüséget Kiss 
Rózsika kisasszonynak. A boldog ifjupár az 
esküvő után elutazott.

* Kímélet az adóhátraléko­
soknak. Most, hogy alapos kilátás 
van arra, hogy a parlamenti béké­
vel megszűnik a törvényen kívüli 
állapot, sok adóhátralékosnak fő a 
feje attól, hogy miként törlessze le 
a tartozását, a melyre egy évig 
körülbelül még csak gondja sem 
volt. Különösen a kis existenciákrá 
nézve szárniazhatik ebből nagy ve­
szedelem, a melynek úgy látszik 
tudatában van a kormány is. Fő­
városi tudósítónk táviratozza ugyan 
is, hogy tegnap Tisza István'gróf 
miniszterelnök, Lukács László pénz­
ügyminiszter, továbbá Pólóim Géza 
és Kossuth Ferenc közös értekez­
letet tartottak, a melyen az adóhát­
ralékosok ügyét tárgyalták s az 
értekezlet abban állapodott meg s 
erre nézve úgy a miniszterelnök, 
mint a pénzügyminiszter ígéretet 
tettek, hogy a kormány az adó- 
hátralékosoknak hosszú határidőhöz 
kötött részletfizetési kedvezményt 
nyújt. A pénzügyminiszter erről, 
— annakidején— rendeletileg fogja 
utasítani az összes adóhivatalokat.

* A kéziigyeaitö-egyesület választ­
mánya Lengyel nme elnöklete alatt tegnap 
tartotta meg gyűlését a Kereskedő Társulat 
gyüléstermében. A szép számban egybe- 
gyült s városunk előkelő tagjaiból álló 
választmányt az elnök meleghangú üdvöz­
lete után Szántó Győző, az egyesület buzgó 
alelnöke, tartalmas beszédében értesítette a 
múlt gyűlés óta történtekről. Különösen 
köszönettel emlékezett meg a Kereskedő 
Társulatról, mely az iskolai műhelynek 
szép termet biztosított s a Keresk. Taninté­
zet igazgatóságáról, mely a kebelében fenn­
álló polgári iskola révén fegyelmezett ta­
nuló ifjúságot adott oktatása alá; szerinte 
ezen esemény újjászületés a egyesület mű­
ködésére nézve. Örömmel konstatálja, hogy 
a szerdai és szombati órákon az utcára- 
néző iskolai műhely előtt nagy tömegben 
szemléli a közönség a tanuló ifjúságot e 
hasznos s igazán lélekemelő munkálkodá­
sát s naponként gyönyörködik a kirakatba 
kiállított s rövid idő alatt oly szép sikerrel 
készített tárgyakban. A megelégedéssel fo­
gadott beszéd után a gyűlés elhatározta, 
hogy a legközelebb összehívandó közgyűlés 
előtt, mely máris népesnek ígérkezik, még 
egy választmányi gyűlést tart, hogy a köz­
gyűlésen elülerjosztendőket megbeszélje. A 
tagok a gyűlés után az iskolai műhelyt 
tekintették meg s gyönyörködtek a tanulók 
által készített szép tárgyakban. Belátták, 
mily nagy előnyt nyújt az egyesület a ta­
nuló ifjúságiak, midőn igyekszik nekik 
cszfcjlesztő nnmkájok közé kellemes szóra­
kozással eltöltött s a mellett az igazi gya­
korlati életre nevelő órákat biztosítani.

* Gyilkossági kísérlet a pia­
con. Véres jelenetet rögtönzött teg­
nap este a főtéren két csavargó. A 
verekedés egy pár rongyos cipő 
miatt keletkezett, mely a Szappanos 
Gyula csavargó tulajdonát kepezte 
s a melyet Lazányi András társa, 
erőszakkal vett el tőle. Még a dél­
előtt berontott lakására, felkapta a 
cipőket azzal a szóval, hogy ez 
meg az enyém, elrohant vele. Szap­
panos egy darabig szaladt utána, 
de nem dnrtá utói érni. Az üldö­
zést abba is hagyta. Este öt óra 
tájban a vái'pshaza előtt véletle-

_______pebkeczeni újság.

mii szembe találkozott ellenfelével, 
a ki egy másik társával közeledett 
feléje. Az esteli korzó szemeláttára 
parázs verekedést rendezett a két 
csavargó. Lazányi késsel támadt rá, 
melyet a verekedés hevében marko­
latig döfött a Szappanos hátába. A 
rendőrség Lazányit, a ki menekülni 
akart, nyomban letartóztatta, Szap­
panost pedig dr. Szentpályi Béni 
lakására vitette, sebének bekötözése 
végett. — A kötözés alatt annyira 
rosszul lett, hogy a kórházba szál­
lítása vált szükségessé. A kórház­
ban már a nagy vérveszteség miatt 
eszméletét vesztette. Állapota any- 
nyira aggasztó, hogy a rendőrség 
elhatározta azonnali kihallgatását. 
Az esteli órákban Mile Pál rendőr- 
fogalmazó kihallgatta.

* Öngyilkosság ij osztásból. Tegnap 
délután veszedelmes módon akart ráijesz­
teni Kurján Imréné a szeretőjére, a kivél 
vadházasságban él s a kiről azt hitté, hogy 
már nem viseltetik iránta a régi meleg sze­
retettel. Meggondolatlanul marólúgot készí­
tett, hogy majd abból egy keveset iszik, a 
mi a kellő hatást megfogja hozni s esapo- 
dár természetű szeretőjének szivét ismét 
vissza hódítja. Azonban a méreg erejét nem 
ismerte s igy a kelleténél többet talált be­
venni, a moly könnyen végzetessé válhatott 
volna. Szerencséjére a további bajnak azzal, 
hogy a kórházba ment elejét vette. Meg­
gondolatlan tétéért igy is néhány napig 
nyomni fogja az ágyat.

* A szomszédban lóhust esz­
nek. Elszomorító dologról kaptunk 
hirt a szomszédos Balmazújváros 
község németajkú lakosságának fe- 
lekezetnélkiilivé lett része olyan 
szomorú viszonyok közé jutott, hogy 
a lóhust rendszeresen eszi. Használ­
hatatlanná vált, sokszor beteg lova­
kat potom áron összeszednek, le­
vágják és kimérik. A lóhus-evés 
napról-napra hódit a lakossá«1 sorai­
ban. Négy fillérjével is mérik s ad­
ják boldog-boldogtalannak. E szo­
morú állapotot nemcsak az egyre 
terjedő szegénység és nyomorúság 
okozta; jelentékenyen közrehatolt 
annak előidézésében a felekezetnél- 
küli néposztálynak, erkölcsi és szel­
lemi sülyedésre is.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Bagdi 
Gyula ref. 79 éves, Rohrer Istvánná r. k. 23 
évbs; Fekete Juliánná g. kel. 27 éves; Ré­
vész Károly ref. 38 éves.

* Elveszett egy nyakbavalq boa a 
Simonfí'y-utcától a Degenfeld-térig. Szives 
megtaláló kéretik azt Simonffy-utca 39. sz. 
alatti utcai lakásba átadni.

* Letzer József fényképészet fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fényképkiállitás a műterem ka­
pubejáratánál lévő kirakatokban.

* Karácsonyfa díszek, cukorkák, 
gyertyák, gyertyatartók nagyválasztékbnn 
kaphatók Tóth Kálmán füszerüzletóben.

Pármai ibolya-szappan, a leg fi-.
komabb ibolya Hattal s bőrpuhító anyagokkal 
ncszitve minden külföldi szappant hátérbe sze­
rit. A legkényesebb arcbőrnek is kiváltó ored- 
ménynycl használják. Egy drb S0 fillér. Készíti 
Szabó Béla pipereszappan-gyáros Misko’c m. — 
Kapható Debrecenben Tóth Béla, Mihalovits J., 
Mnraközy L., Balázs Üdüli, Kováts Nándor, 
Szilé Peroné gyógyszerészeknél, Kálnai Lijjót. 
Borsos Kata, Ííonlsck Géza, Kontsok Kornél, 
Márton Gyula, Bcilyáts Emil, Békés Lajos, 
Tóth Kálmán, Fenyő Sándor kereskedőknél.
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* Ma este az Angol királynő-ven­
déglő éttermében a Rác Károly zenekara1 
játszik. .

* Ne mulassa el senki megtekin­
teni Fiistüs Testvérek nagyválasztéku kará­
csonyi újdonság ajándéktárgyait Piac-utca 
12. szám.

* Alföldy Károly tánciskolájában a 
második tanfolyam december hó 12-én kez­
dődik. Beiratásokat elfogad bármely időben 
lakásán Péterfia-utca 2. sz.

* Hol szórakozzunk vasárnap ?
A Dréher-féle téli kert étteremben Baksör csa­
polás. Délután egészen uj zonopon hangverseny 
Kiss Béla zenekara egész éjjel hangversenyezik.

* Ne határozzon addig, hogy mit 
vegyen káráesonyi ajándékot férfi ismerő­
sének mig meg nem tekinti az Alföld leg­
nagyobb tajtékpipa metsző-üzletét a város­
házával szemben, a Debreczen söresarnok 
mellett. Hol határozottan a legalkalmasabb 
ajándékot talál férfiak részére.

* Legolcsóbb, legszebb karácsonyi 
és újévi' ajándékok, a közeledő karácsony 
és újév alkalkalmábúl, kérem a n. é közönsé­
get, hogy bárminemű megrendeléseit mielőbb 
eszközölni szíveskedjék. Felvételek naponta 
borús vagy esős időben is, délelőtt 9 órától d. 
u. 4-ig. Egyben felhívom a n. é. közönség 
figyelmét platin-uagyitás, aqnarell, pastel és oluj- 
festemúuyeimré. Bármely kis és -régi fénykép 
után életnagyságban készítek 3 nap' alatt “ (vi­
dékre 8 n,apj művészi kivitelű platin-nagyitást 
12 koronáért kerettel együtt. Balkányi Antal 
fényképész, Piac-ulc.i 81. szám. Specialista 
gyermekfelvételekben.

táviratok.
Barabás Béla beszéde.

Budapest, december 10. Barabás- 
Béla, a küzdők vezére szombaton 
felszólal a képviselőházban s kije­
lenti, hogy a függetlenségi-párt 
tagjait a párthatározat csak arra 
kötelezi, hogy rendkívüli fegyverrel 
nem harcolnak, de a vitában részt 
venni kötelességük. Ezzel egyidejű­
leg jelzik, hogy a fíiggetlenségi- 
párt, a holnap esti értekezletén 
tárgyalja a nemzethez intézendő 
szózatot.

A harc proklamálása.
Budapest, december 10. A kép­

viselőházi ülés végén a kormányt 
nagyon meglepte Lengyel Zoltán 
felszólalása és kijelentése. Lengyel 
Zoltán ugyanis a harcot prólda- 
málta. A függetlenségi-párton — úgy­
mond — nincs senki, a ki addig. 

mig eredmény nincs, leszerelne.

Technikai obstrukció.
Budapest, december 10. A mai kép­

viselőházi ülés tartama alatt a folyosón 
összeverődött képviselők előtt Molnár Ákos 
nyilatkozott és méltatlankodott az olasz 
kormányjavaslatok miatt. Én — úgymond — 
mindig békepárti voltam, de a javaslatnak 
törvényerőre emelkedése ellen a techni­
kai obstrukciót is megengedhetőnek 
tartom.

Kedveznek a cseheknek.
Budapest, decz. 9. Olmützből 

táviratozzak, hogy a második had­
test német ezredéinek parancsnokai 
titkos utasítást kaptak, hogy a tisz­
tek számára cseh tanfolyamokat nyis­
sanak. Az előléptetéseknél pedig csak 
azokat vegyék figyelembe, akik a 
tanfolyamot jól elvégezték.
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A kilépettek értekezlete.
Budapest, december 9. A szabadelvű- 

pártból kilépettek ma este öt órától nyolcig 
tanácskoztak, élükön Apponyi Albert .gróf­
fal- A határozati eredmény az, hogy nem 
mennek vissza a pártba. Apponyi hir sze­
rint emlegette azt is, hogy lemond a man­
dátumról.

Kaasnak azt mondta Apponyi: „Hat 
esztendeig voltam rab, de most úgy érzem 

™nt a ki megszabadult" bilincsei­
től. Tisza többekkel tárgyalt, hogy menje­
nek vissza a pártba. Apponyi erre mondta: 
Nem állom utatokat, de levonom belőle a 
konzekvenciát. Tisza Apponyit is ráakarta 
bírni a belépésre, de Apponyi az felelte: 
„Passivitásban nem maradhatok, aktív poli­
tikát nem akarok, inkább lemondok.“ A 
szabadellenzék örvendezik, mert a helyzet 
újra bonyolulni kezd s az Ígéret politikája 
egymásután termi a harci kedvét.

A jószívű püspök.
Szatmér, dec. 8. Meszlényi Gyula 

püspök^ értesítette Tankócy Gyula 
főkapitányt, hogy a december 1-ig 
zálogba tett ruhanemüeket 10 ko­
rona értékig kiváltja s azokat azon 
szegényeknek adja vissza, kik 
főkapitánynál jelentkeznek.

DEBBECZEKI PJSÁfi. 1903. december II.

A cár egészséges.
_ Pétervár, december 10. Illetékes hely­

ről jelentik, hogy egy berlini lapnak Miklós 
cár betegségéről szóló hire teljesen alap­
talan. Ellenkezőleg, a cár teljesen egészsé­
ges. A cárnak egy vadászkirándulással 
egybekötött sklernievicei tartózkodása igen 
jót tett.

Titokzatos halálesetek.
Selmecbánya, dec. 9. Margócsy 

Janos Selmecbányái gyógyszerész 
ma éjjel hirtelen rosszul lett és pár 
pillanat' múlva meghalt. — Klein 
János péksegéd megmérgezte magát 
s a gondos orvosi kezelést dacára 
meghalt. A vizsgálatot mind a két 
esetben megindították.

TÖRVÉNYKEZÉS.
A varga-utcai szerelmi dráma.

— Esküdtszéki főtárgyalás. —
Debrecen, december 11. 

í (Saját tudósítónktól.) A Varga-, he- 
Íresebben Teleky-utcai szerelmi drámának 
tárgyalása tegnap véget ért. Az esküdtek 
verdiktje teljesen méltányolta a vádlott 
rendkívüli izgatottságát s felindulását, méh­
ben vegzet.es tettét elkövette és a lehető 
legenyhébb bűntettben mondotta ki bűnös- 
nek Debrecenit.

A tegnapi tárgyalás a kérdések mesr- 
szovegezesevel kezdődött. Ivét kérdést ter­
jesztettek az esküdtek elé; egyik a szán­
dékos emberölés, másik az erős felindulás­
ban elkovctelt emberölés bűntettére vonat-
Sirí2iííg A Perbeszédek után a
védelem újabb kérdést kért előterjeszteni; e
íla™ad^c k.erdés melyet a bíróság fel is
1 ^ PonÜára vonatkozik s
a minősítést jelentékenyen enyhíti.

Dr. Udvarhelyi Dezső alügyész közel 
egy órahoszszat beszélt és igen tartalmas, 
világos előadásban terjesztette elő a vád-
ctrí,°áSltg fifSp0.j’ÍJ'át' Tömörebben megkon­
struált _ vádbeszédet regen nem hallottunk
hL.vgb!fZz Jtfkből- Kérte az esküdteket, 
íi&.&iez“adek°®, emberölés bűntettét Állá-- 
pitsák meg s mellőzzék a másik kérdést.

új-aZ- ®,am.u’, tegnap aratta egyik 
elgszebb szónoki diadalát. Több mint egy-.

órás védőbeszédében a jogi tudás minden 
érvét harcba vitte védettje érdekében-.

Gyorsírók jegyezték fel tegnap elhang­
zott színes, pompázó mondásait is, melyek­
kel a szerelmi viszony tükrét állította az 
esküdtek elé: — Nézzetek oda itt áll a 
világ legszerencsétlenebb embere!

Sikerült meghatnia, meggyőznie az 
esküdteket. A szék mindhárom kérdésre 
7-nél több igennel felelt s ezzel azt mon­
dotta ki, hogy Debreceni Sándor, hozzátar­
tozójának jogtalan és súlyos megsértésén 
indulván fel, követte cl tettét. Az esküdtek 
eme verdiktjét Grünvald József esküdtfő­
nök déli két órakor hirdette ki.

A kir. törvényszék ez igazmondás 
alapján egy évi és nyolc havi börtönre 
Ítélte Debrecenit s két hónapot e bün­
tetésből is kitöltöttnek vett a vizsgá­
lati fogsággal. A kir. ügyész megnyugo­
dott az ítéletben; a védő ellenben semmi­
ségi panasszal élt, a 92-ik szakasz nem 
alkalmazása miatt.

A fájdalom és keserűség minden terhei 
a szivére szakadt.. Elhagyatottságát soha 
sem érezte keserűbb kínok között, mint 
éppen most. Előtte volt a szabadulás s durva 
lelkek kegyetlensége meghiúsította. Istenbe 
vetett hittel adta át magát sorsának. Az 
újabb menekülés lehetőségére gondolt. Ez 
volt egyetlen vigasza., A remény adott nyu­
galmat szivének. A remény, a mely még 
nem halt ki leikéből s meneküléssel, boldog­
sággal kecsegtette.

(Foly. köv.)

SZINLAP.
„A“

§ Papp Zoltán mint védő. Pa;
Zoltán dr. orsz. képviselő e hó 
12-én Debrecenbe érkezik s a hét­
fői esküdtszéki tárgyaláson ő fogja 
védeni Király Péter ügyvédet, ki 
ellen a kir. ügyészség büntetendő 
dolgok feldicsérése miatt emelt 
vádat.

Ma, pénteken, bérlet 61. szám
Simányi óbester.

Történeti vígjáték 4 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Holnap, szombaton, bérlet 62. szám „B“ 
Díszelőadás Bethlen Gábor kör tiszteletére,

Ug y anaz.

§ Csalárd bukás. (Fővárosi tudósí­
tónktól.) A múlt év elején Csoór Tamás, 
Darvai 1 ülöp és Losonci Imre államvasuti 
felügyelő az államvasuti szolgák és közegek 
felruházására, ellátására szövetkezetei létesi- 
tettek, ehhez azonban az államvasutak igazga- 
tósága nem adta beleegyezését, mert sem az 
erkölcsi, sem az anyagi alapot nem látta 
biztosítottnak. A szövetkezet ennek dacára 
— néhány száz korona tőkével — meg- 
kezte működését, kaueiós alkalmazottá-, 
kát fogadott föl, derüre-borura csinálta, 
az adóságokat, úgy, hogy rövid idő múlva 
sikerült a szövetkezetnek nyolcvanezer ko­
rona passzívával csődbe jutni. A budapesti 
királyi ügyészség a három vezéralak ellen 
csalárd bukás, hütelen kezelés és sikkasz­
tás címén indította meg az eljárást. Most 
foglalkozott az ügygyei a büntetőtürvényszek 
vadtanácsa dr. Cárán István királyi táblai 
bíró elnöklete alatt. Az ügyész azt indítvá­
nyozta, hogy a bíróság a bizonyítékok alapján 
helyezze uyomban vádalá a három terheltet 1 
hogy az ügyet közvetlenül főtárgyalásra lel­
hessen kitűzni. A vádtanács a bizonyítéko­
kat még nem találta teljesen kielégítőnek és 
ezért dr. Dick Hugó védő indítványára ez­
úttal még csak a vizsgálatot rendelte el.

deogán és mmí
Sunz József és Társa Utódai

Debreczen, Kistemplombazár.
Újonnan átalakított divatáruim.

fi vásár.
™ Leszállított árak. ■ 

Szövetek, barcbendek, fla­
nelek, mosóbársonyok.

Irta I

CSARNOK.
Az örökség*.

— Regény. —
Than Gyula,

(Folytatás.)
A csolnak elindult. Tiniét az utolsó 

percben meg kísérletet tett, hogy irgalomra, 
szánalomra bírja a tengeri kalózokat, de 
nem hasznait semmit. Kérő szava nem Iá- 
gyitotta meg a kőszívű embereket, a kik 
nevetve hagyták ott az éhlialálnak szánt 
embert.

Arra is gondolt Timót, hogy beugrik 
a csolnakba, de erről a szándékáról hama­
rosan letett. Hiába tenné. Ha azok az embe- 
r® I csakugyan nem akarták magukkal vinni 
akkor a csolnakban is elbánhattak volna 
volo. így még marad a számára remény. Ott 
vannak a galambok. Megírja uj leveleit, 
Megírja bennük azt is, hogy mi történt 
újabban vele. Lehet, hogy a galambok más- 
¥,e’ J°bb emberek kezébe juttatják sarait &. 
akkor mentve lesz. A másik lehetőség,-, a r 
mcl^ neliez helyzetében reményét növelte 
.ipgy néhány nap alatt még hájó"is köké*' 
fedhet es felveheti. . ....... ....... -

Uj fodrász felet!
Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n 
, 6; közönséget, hogy folyó évi deczem-
ber hő 1-en a Síent-Anna utexán..........

fodrász és borbély üzletet
nyitottam.

, Alázattal kérve a n. é. közönség b. 
pártfogasát. — Marad'am kiváló tisztelettel

Menyhárt Lajos fodrász, 
Szent-Anna-utcza, a templommal szemben.

Uj ékszer-, óra-éstaj- 
tékpipaáru üzlet.
Tisztelettel értesítem a t. közönsé­

get, hogy üzletemet Debreczenben Piacz- 
nteza 79-ik szám alól Piacz-U. 26 it 
szám alá helyeztem át. (A főtözsde 
szomszédságában )

Ajánlom szép és ízléses arany-, 
ezüst ékszereimet, óráimat, finom 
tajtékpipáimat igen olcsó és jutányos 
árakon. Ezüst sarkantyúk készen kap­
hatók. Amidőn megköszönöm a n. ó. 
közönség becses pártfogását, kérem, hogy 
ezzel uj üzletemben is szerencséltessen. 
Óra- és ékszerjavitás lkat a leg­

olcsóbban készítem.
Vidéki megrendelést aitanal, ettköslöm,

Pintér Gnsztáyy 'ékszerész.
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tjigy 8'lóeréjtt Märfchal cSeplő 
J-i garnitúra elköltözés végett 
jutányos árért sürgősen eladó 
H.-böszörményben vasúti ál­
lomással- szembe Fái Berta­
lannál. Ugyanott két csinos 
szoba, előszoba, konyha, élés 
kamra, pincze minden hozzá­
való azonnal kiadó, ugyancsak 
ott egy bolt vagy műhely he­
lyiség és lakosztály hozzá, 
azonnal kiadó H.-böszörmény­
ben, vasúti állomással szembe 

nagy forgalmú helyen.
Czim: Fái Bertalan.

Előkelő idegen vendég
= (nem osztrák) szerény megjegyzése volt, hogy »lanti czégnél ■

-Rí. j ....áA 50 féle debreczeni látképéé lap j'<
és 20 különféle Hortobágyi SS3 - ^6 

kitűnő felvétel a legújabb fényképek után készítve, elegáns finom kivi­
telben áll a tisztelt közönség rendelkezésére, darabja 6 fillér.

Karácsonyi és Újévi kártya
különlegességeim dús választékban megérkeztek. Ajánlom ezek előre be­
szerzését, mert az újdonságok közvetlen az ünnepek előtt rendesen

elfogynak.
MTFTÁT.V SÁMTTini. papikerekedésében, Főtér 30. sz. JlUfiOill U JaiJ Oréber sorosamét kel szemben,

=Viszonte!adóknak uj debreczeni lapjaimat figyelmébe ajánlom .===

Szenzáció! m. 
Nagy karácsonyi vásár!

eddig még nem létezett 
olcsó árak mellett.

120 cm. széles fin. ruhaszövetek 39 kr.
Franozia deleinek 37 „
Francaié flanelek 39 „
Széles tennis flanelek 15 „
Divatos pongis selymek 65 „
Blouz selymek 45 és 55 „
Ruha zephir 17 „
Mosó bársony 45 „

Továbbá gyönyörű alkalmas aján­
dék csikkek: boák, osipkegallérok, se­
lyemkendők és sálak, díszkőtök, kézi­
munkák, divánpárnák, plüs utitakarők, 
legyezők, nyakkendők dráisi választéka.

Biiaiy J. sí lám
divaté ruhátábnn.

Debreozen, Kouuth-utcza. 5. sz.

ÉNYKÉPEK ä ä 
KARÁCSONYRA!

Elsőrangú fényirdámban az 
eddigi tökéletes, elegáns ki­
vitelben, elismert gyönyörű 
gyermekképek és arczképek

halte olcsó kálctt srak
6 drb. visitkép 4 kor.
6 „ cabinetkép 8 „
6 „ maltartkép 12 „

Vasárnap egész nap. a visit képek fél- 
tnczatját 8 koronáért készítem.

Lovag Chylisnki György
fényképészmüterem.

Tulajdonos: Stegmtiller Árpád.

Eladó szőlővessző és gyümölcsfa oltvány.
A „Bófli“ gyár!elep és mezőgazdasági részvénytársaság nyírbátori immúnis szőlő­

telepén a kővetkező faja, minden betegségtél mentes, teljesen fajtiszta izőlővosszők 
kerülnek eladásra :

I Európai sima vessző.
5000 ä 20 korona.
5000 „ 20 „
5000 „ 20

10000 „ 20 „
10000 „ 20

2000 „ 24
5000 „ 20 „

Chasselas Viber 15000 ü 10 korona.
D’eie •• - - 10000 „ 10 „
Fontainebleau 10000 „10 „
Bonge 20000 „ 8 „
Blano 25000 „ 8 „
Napoleon 500 „ 12 „
Maskat Jossling 1000 „12 „
Ottonel 500 „10 „
Hamburg 1000 „12 „
Lnnél 10000 „ 8 „
Alexandria 1000 „8 „
Paesateti 10000 „ 10 „
Rosa mine di Vacca 600 „10 „
Lady dowtio blae 500 „12 „
Ezerjó 5000 „ 6 „
Olasz rilling 20000 „ 6 „
Zöld sylváni 20000 „ 6 „
Erdei 2000 „ 6 „
BakszölS 2000 „ 6 „
Kövidinka 3000 „ 6 „
Oportó 5000 „ 6 „

[Bakator 5000 „ 6 „
Merlot 5000 „ 6 „

Az árak szölőveaszőknél 1000-kónt, gyümölcsfa oltványoknál dbkent, a nyírbátori 
varotállomáshoz szállítva értendők. Megrendeláz esetén az összog V3 a előlegül beküldendő, 
a zzimlamaradvány pedig utánvéttel szedetik be, csomagolásért önköltséget számitonk.

„Béni“ gyártelep és mezőgazdasági részvénytársaság Nyírbátor.

II Európai 2 éves győkéresvesezők.
Chasselas Tibnrt 
D’ofe
Fontainebleau 
Ronge 
Blane 
Paseatnti 
Olasz rizling

III. Gyümölcsfa oltványok. 
A'mák: Téli arany parmin, Blenheim!

reng1, Canadai renet, Orleans! 
reuet, Antal fóhorczeg, Török 
Bálint, Téli piros cdlvil, Téli 
fehér cálvil, Masánszky, 8i- 
knlai.

Körték : Erdei vajoncz, Téli esperes, 
Vilmos körte, Pisztráng körte 
és többfajta mogygy ős cse- 
rosnyefák. Alma és körte ä 80 
fillér, roegygy és cseresnye 
á 60 fillér.

ali

--- JL

9
...!

Telefon szám 168. — 
Villamos házi csengők, 
telefonok, villámhárí­
tók, betörés elleni vész­
jelzők és egyébb be­
rendezések, javítások 
vagy bármilyen kompli­

kált mechanikai, physikai és 
elektrotechnikai szerkezetű 

eszközöket kizárólag

FÖLDVÁRI L.
debreczeni első elecktromeeha- 

nikus készít a Icgtartósabban.
Kossuth uteza I. sz., az udvarban.

Kívánatra számtalan elismerő le­
véllel szolgálhatok, mely üzletem szo­
lidságáról tanúskodik, nj berende­
zéseknél másfél évi, javításoknál 
fél évi jótállás, villamos felszerelések 
és villamos zseblámpák gyári raktára.

Nagyarányú karácsonyi

Női Ruhakelme Vásárt
rendeztünk be és

női divatszövetek, jó mosó velezeke?, 
franczia batistokat

tetemesen leszáílített árakon
árusítunk el.

= Remek, divatos szövet blouzok =
félárban darabja 3 frt.

== Mosó flanel divat blouzok
darabja 95 kr.

Egy ruh* 116 cm. eiélee

női divat szövet
1 frt. 80 és 2 forint.

Egy ruha 75 om,r szilt»
231080 veloe.
2 forint 24 krajozár,

Szabó Lajos Fiai
Debreczen.

I
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yípró hirdetések.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további 

4 fillér, vastagabb betűkkel nyomatott 
: szó 4 tar. 8 fillér. —

LfTélbpnl tndakozódáNokra pon- 
íosanvftlaszolnnlt, ha a szükséges 

jpostabélyeg bekülUetlk.postabélyeg ______
•o hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

1903. december 11.

EGY yermektelen özvegy nő há- 
czélj áből akar megösmerkedni egy

> hozzá illő., hivatalnokkal, esetleg iparossal.
> Levelet „Özvegy nő“ czimre a kiadóba kérek.

„KLEŐPÁTRA“ levele van.

„HŰSÉG“ levele van.

„ANONYMUS“ levele van.

Ajánlat.
ITT AZ IDEJE meggyőződni, hogy Wallerstoin 

Fülöp Fia cég a legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de 
azért néhány czikk árát felemlítjük : 120 széles 
cybelin minden színben 1 korona. Anna flanel 
métere 12 kr., jő vég vászon 4 frt., jó vég 
siffon 4 frt. 50 kr., 2 ágy és 1 asztalterítő 
együtt már 5 frt., jő szőnyeg métere 20 kr. 
Ha ezek az árak nem elég olcsók, még 
olcsóbban is tudunk adni. Női- és gvermek 
felöltők meg különösen jutányos árban vannak.

SZABNI tanítok 10 koronáért. Cim a kiadóban.

KÖHÖGÉSNÉL legjobb oznkor a Borsy-féle 
pemetefű czukorka, 1 doboz 10 krajczár. 
Kapható Borsy ozukrászdába és Jósa és 
Jéna uraknál.

FIRNEISZ, gyorsan száradó, egy kg. 40 kr. 
Neumann Nándor festék és fimeisz üzletében. 
Hatvan-utcza 5.

CZILINDEREK, valamint mindennemű kalapok 
készítését és átalakítását a legjobb kivitelben 
eszközli Békés kalapos-műhelye Piacz-utcza 
44. Az udvarban balra.

SZOBAFÜTESHEZ mindennemű szenet leg­
olcsóbban házhoz szállít Neumann Nándor 
festék, petroleum és szénkereskedő. Hatvan- 
utcza 5. Telefon 205. szám.

BIRTOK 170 hold, közel a városhoz, lakház, 
épületek, felszerelés és 26 hold őszi vetéssel 
bérbeadó. Czim a kiadóban.

TISZTÁN ÉGŐ, szagnélküli petroleum literen­
ként 16 kr. Darvas Miksa fűszer- és csemege­
üzletében, Deák Ferencz-ntcza.

ÖRÖKBE adnám 1 és egynegyed éves kis 
leányomat. Czim a kiadóban.

FELÜLMÚLHATATLAN legjobb beretválkoző 
Jupiter krém, mely a legerősebb szakálat is 
azonnal megpuhitja, veszélymentes önborot­
válkozó készlilék és beretvák jutányosán be­
szerezhetők Márton Gyula üzletében Bika- 
szálloda mellett

Eladás.

KÜLÖNLEGES kiváló kalács és kenyérliszte­
ket ajánl az orosházi házikenyérsütőde.

Kereslet.
TANONCZ, nyomdában felvétetik. Bővebb fel­

világosítással a kiadóhivatal szolgál.

MEGBIZHATÓ_ ügynökök azonnali belépésre 
felvétetnek Schweitzer Testvérek czésmél 
Debreczen. 6

ÜGYES njeágelárusitók felvétetnek a kiadó- 
', hivatalban.

PÉNZSZEKRÉNY kisebb és nagyobb, körűi­
ből“1 T;,es számu megvételre kerestetik. Czim 
a kiadóban.

HONVÉD.-ntcza 70. számu ház jutányos árban 
eladó. Értekezhetni vasárnap 11—l! óráig.

KANDIA-utcza 7. sz. ház és 3 házhely a Hat- 
van-utczai kertben eladó, a Külcsonsegély- 
zőben. Ugyanott sarok ház, igen tó füszer- 
üzlettel, trafik és korlátolt italméréssel eladó.

Árverési hirdetés
Vagyonbukott

ifj. Czeglédy József
I csődtömegéhez tartozó fűszer- és 
vegyesáruk a bolti felszereléssel 
együtt tolyó 1903. évi doczember 
ho 12. és 14. napjain, a Plaoz- 

I utoza 16. sz. ház alatti boltban

nyilvános árverésen
a legtöbbet • ígérőnek elfognak 

I adatni.
Debreczen 1903. decz. 10.

Vályi Nagy Gusztáv,
tömeggondnok.

I kiló 
angol fea- 
eOtemény 

90 i-rajczár

Színházi 
czukorkák és 

bonbonok du 
választékbo

Első Debreezeni Kézizáíog Költsön 
Intézet Részvénytársaság 

Debreczen, Arany János-utcza 9.
Pénzkölcsönöket ad:

Értékpapírokra és sorsjegyekre.
Előleget ad: 

Mindennemű ékszerekre, ingósá- 
ságokra, ipari áruczikkekre, 
továbbá terményekre, a legelő­

nyösebb feltételek mellett.

Deutsch
Lajos

fűszer- és 
czukorka 

üzleteben,

Pim-itm.
38. szám.

LÁSZLÓ
DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZÄ, 9. sz.

A mnlt évről előnyösen ismert karácsonyi vásár kezdetét
vette és tart e hó végéig. Az e czélre külön választott áru ki­
fogástalan. Az árak felére és háromnegyedére vannak mér
sékelve.
____ A külön választott áruk a következők : Női fehérnemüek,
ágyhuzatok, paplanok, kávés terítékek, szőnyeg maradékok, szin-
házi sálak, színes szélű zsebkendők, dísztárgyak, szövet füg
gönyök, női sifon ingek remek hímzéssel, selyem alsó szók
nyák, egy szél lepedővászon, női ing vászon, ágyteritők, asz­
talterítők, szepességi ágyhuzatok, selyem ágytakarók.

A Magyar Fém és Lámpaárugyár
részvénytársaság jj gyári raktára

Debreczen, Piacz-ntcza és Simonffy-ntcza
Gyár: Budapest-Kőbányán.

Ajánlja gyártmányait:
Légszeszcsillárok, asztali 

és függőlámpákat,
valamint egyszerű lámpái at, kö­

zönséges használatra.
Bronze dísztárgyakat 
állványok, íróasztali berendezések, 
gyertyatartók stb. a legmórsékel- 

tebb gyári árak mellett.
Ugyanitt kapható valódi ame- 

: fikái petróleum, király­
olaj, mely kizárólag e gyár szá­
mára nyártatik, tiszta, szagtalan 

és robbanhatatlan.
Helyben minden mennyiség házhoz szállilhtik,

sarok

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában (Városház, keresztépülot) a Debreezeni Újság körforgógépén.


